

春节“不打烊” 企业生产忙

湖里区18条举措保障“开门稳”,多家重点企业春节期间不停产

文/本报记者 陆晓凤 庄筱婧
通讯员 陈瑜瑾
图/本报记者 林铭鸿
春节期间,湖里区重点企业的生产车间依然是忙碌的状态,工人们坚守岗位,对标对表赶进度、增效益。

工人坚守岗位 全力保质量保安全

“9870 这部车安排到六号机……”正月初二,走进厦门三航混凝土有限公司,生产管理部经理甘毅全正在调度室里忙碌。今年春节,他主要负责调度3条生产线的产能和车辆,还要不定时巡查生产线,确保设备安全稳定运行。

位于厦门市湖里区殿前一路的厦门三航混凝土有限公司,是我省大型商品混凝土生产企业之一,曾为我市多个大型重点工程供应建筑材料。该公司自1985年在厦门市率先供应预拌商品混凝土以来,已累计生产供应各种等级和品种的预拌商品混凝土1500万立方米以上。

多年来,该公司在大流动性砼、高强砼、高抗渗砼、大体积砼、超高层砼的研制方面取得了突破性进展,并率先在厦门湖里万达广场、厦门轨道交通1号线、2号线、3号线工程,厦门疏港路高架桥、仙岳路高架桥等大型重点工程上取得成功。

春节期间,该公司负责为湖滨二里、湖滨三里、美仑花园二期、2021P12地块(湖里区的项目)等多个市重点项目供应混凝土。为了保障项目施工顺利进行,公司有三分之一的员工放弃了与家人团聚的机会,坚守在岗位上。“我们坚持最快速度、最高标准,做好混凝土应保尽保、应供尽供,全力保进度、保质量、保安全。”甘毅全说。



春节期间,湖里区重点企业三航混凝土有限公司一派忙碌景象。图为工作人员开展调度工作。

力争新春“开门红” 企业抢工期抢进度抢机遇

在湖里区,春节期间不停工的企业还有不少,包括太古飞机工程、太古发动机服务、美林鑫电子等。这些企业抢工期、抢进度、抢机遇,力争新春赢得“开门红”。

湖里区工信局有关负责人介绍,这段时间,大家意气风发争创“开门红”,除了疫情防控政策优化调整带来的活力释放,更有湖里区贯彻落实18条举措奋力实现一季度“开门稳”,给

企业发展带来了希望、动力和信心。

记者了解到,湖里区今年一季度“开门稳”方案出台了助力企业稳增长、稳劳动就业、稳市场消费等重磅政策,覆盖工业、商贸业、软件业等领域,涉及金融支持、用工扶持、提质增效等方面,企业通过线上就能申报,不少补助、补贴免申即享。值得一提的是,该方案兑现资金预计将超一亿元。

过去一年,湖里区顶住了重重考验,展现“风景这边独好”的发展态势。新的一年,湖里区将继续克服空间受限、存量外迁、增量不足等瓶颈,加快推进创新驱动,助力产业转型升级,完善“个转企、小升规、规做精、优上市”政策支撑体系,加快支持航空维修产业、商贸业发展,先进制造业、软件业倍增,持续构建现代化经济体系,服务和融入新发展格局。



A02

春节我在岗

厦门轮渡有限公司船务部“90后”船长郑小强:把游客平安送上鼓浪屿,很自豪



文/本报记者 程午鹏
图/本报记者 黄晓珍
正月初三上午,东渡港区邮轮中心码头的广场上游客人头攒动,广场电子屏幕上显示出“今日船票已售完”的字样。厦门轮渡有限公司相关负责人告诉记者,今年春节假期去鼓浪屿的游客特别多,前一天也出现船票售罄的情况。

码头旁的轮渡20号渡船驾驶舱里,“90后”船长郑小强确认游客全部安全上船后,拿起甚高频无线电话呼叫:“交管中心,轮渡20,邮轮中心开内厝澳,旅客490(人)。”对方很快回应:“收到,注意安全!”郑小强推动驾驶台上的车(相当于汽车油门),转动船舵,渡船缓缓离开码头。

满载游客的轮渡20号渡船开始按照航线向内厝澳码头驶去。郑小强微调船

只的行驶方向,认真观察电子海图、AIS(船舶自动识别系统)、雷达等助航仪器,精神保持高度专注。

这艘渡船长30.26米、宽9米,总载重量180吨,可以载客499人,航速12节,邮轮中心前往鼓浪屿内厝澳码头需要20多分钟,郑小强一个上午要来回跑5趟,运送2000多名游客登上鼓浪屿。渡船靠近鼓浪屿内厝澳码头时,郑小强操控船舶成功接驳码头。游客下船后,郑小强才能稍微放松一下。

“靠码头非常讲究技术,相比泊车,船只在不断流动的海水上停靠,必须同时操作舵和车,不断调整姿态,还得考虑风的影响。”郑小强说,2015年他进入公司,担任水手一职,积极向船长学习船舶各类助航仪器的使用及操作,2017年成为实习

驾驶员,2018年成为驾驶员;在通过公司、部门的考核后,2022年顺利成为一名船长,他是公司为数不多的“90后”船长。

郑小强说:“我父亲也在轮渡公司当轮机员,我从小接触到很多船舶知识,立志成为和父亲一样搏击浪涛的船员,所以从当水手起,就一直利用工作和业余时间主动学习船舶知识。”

郑小强的妻子是轮渡公司市民航线上的客服人员,郑小强和父亲、妻子几乎每个节假日都要在岗位上值守,今年春节也不例外。郑小强4岁的儿子则由奶奶照顾、陪伴。

郑小强说,看着游客们高高兴兴乘坐他开的渡船登上鼓浪屿,自豪感油然而生,他很热爱这座美丽的城市,愿意为打造厦门城市名片尽己所能。

(上接A01版)
不远处的海面不时传来阵阵汽笛声。春节期间,厦门港作业繁忙程度不减,马士基、地中海航运、以星航运、阳明海运等知名航商的集装箱船接踵而至。厦门港各码头照常作业,码头一线职工坚守岗位,迎送一艘艘巨轮、装卸一箱箱货物,为厦门港在兔年“跑”得更快更远而奋力拼搏着。

(上接A01版)
徐明钦说,相比传统消费显示产品,车载显示屏对质量的要求更为严苛。友达光电打造高可靠性车载显示产品的奥秘之一,就藏在其生产车间里——高速运转的智能化设备一字排开,一条生产线仅需一两名工人管理。面对复杂的工业场景,友达光电持续用智能制造为品质赋能,提升良品率。

“我们将5G、物联网、数字孪生等技术深度应用于各生产制造环节,使生产效率大幅提升。”令徐明钦自豪的是,“友达光电不仅实现自身智能化转型,更向行业输出智能制造方案,目前‘友达智汇’服务客户已超700家。”

“制胜未来的关键在于前瞻性创新。以车载显示为例,目前我们已着手2025年上市的车载显示产品的研发。”徐明钦说,新的一年,公司将继续推进Mini LED/Micro LED等显示技术的研发,打造更多领域解决方案,解决用户痛点,为厦门平板显示产业及智能制造生态圈贡献力量。

厦门地铁 特房

樾鸣湾

特房送金喜 拜年领红包

到访售楼处 最高领取百元红包 (详情请咨询售楼处顾问)

新春来访更享

- 定制版兔年红包封面
- 新春红包狂欢
- 拜年抽壕礼 (超高几率得小米、九阳等家电)
- 围炉煮茶话团圆

2023 新春置业季

一中对面 79-124m² 成长型三-四房

项目地址: 环东海域 同安一中(滨海校区)对面

336 9999

广告热线:5581502 发行热线:968820 总编办电话:5581684 传真:5596000 全年订价:450元 零售指导价:2元 本报地址:厦门市吕岭路122号报业大厦 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009